

# DEBRECENI ÚJSÁG

**Előfizetés helyben:**  
Egy óra 2 P 50 f  
Három óra 7 P 50 f  
Egyes szám 10 fillér, vásár- és ünnepnap 16 fillér.

**Előfizetés vidéken:**  
Egy óra 3 pengő  
Három óra 9 pengő

**Felelős szerkesztő és laptulajdonos:**  
**THAN GYULA**

**Szerkesztőség és kiadóhivatal:**  
Debrecen, Kossuth ucca 3. szám alatt I. emelet.  
A Debreceni Első Takarékpénztár épületében.  
Megjelenik ünnep utáni napot kivéve minden nap

## Áthidalhatatlan szakadékok.

A belgrádi parlament véres eseményének utóhullánai most kezdik éreztetni megrázkódtató hatásukat, mely az egész jugoszláv alkotmány épületét alapjaiban veszélyezteti. — Oly mélyreható és áthidalhatatlan szakadék támadt a szerb és horvát nemzeti társadalom között, hogy többé szó sem lehet együttműködésről. A lelki szakadék rég támadt, de most véglegesen kimélyült s alig látható, hogy Horvátország a legszelesebb körű önállóság további biztosítása nélkül hajlandó volna a délszláv állam kötelékében továbbra megmaradni.

Amint Radics István mondja, a legközelebbi jövő politikájában a horvát pártok vezetői számára csak két tényező lesz irányadó, a király és a nép. A király személyét még összekötő kapcsolatok tekintik, a nép maga azonban mély elkeseredésében nem hajlandó tovább tűrni az áldatlan házasság következményeit, teljes népi elnyomását, szellemi és társadalmi szabadságjogainak megcsúfolását. A horvát képviselők véres árnyát kitűnhetetlenül ott fog lebegni minden kibékítési kísérlet tárgyalásainak közepette, amint hogy a felháborodott horvát nemzet most már mind élesebben látja az egykori magyar és a jelenlegi szerb államközösség közti különbség bűvöletét is. Mert a nép érettségében és politikai elhatározásában nemcsak a friss sebek, hanem a Fékés multnak visszaterő emlékezései is döntő szerepet játszanak.

A legmélyebbre ható alkotmányreform nélkül megmenteni a jugoszláv állam helyzetét nem lehet: ezt tudják Belgrádban jól s ha a válság elkerülésére találják is átmeneti jellegű koncentrációs megoldást, ebből a koncentrációból hiányozna fog az államegység biztonságát jelentő horvát népelem. Talán a külszín a külföld előtt mutatni fogja a jugoszláv helppolitika nyugalmának és a kormányzás folytonosságának helyreállítását, de a külszín alatt ott tátong a mély űr, amely Jugoszlávia sorsát megpecsételi. A horvát szellemi és fizikai munkásság minden közösséget megszakított Belgráddal. Radics Istvánnak, a népvésznek visszatérésekor Zágrábban olyan demonstráció volt, amely ha nem is jelent politikai értelemben vett akaratnyilvánítást, végeredményben az elszakadás előhírnöke volt, melynek jelentősége a közeljövőben egész Európa nyilvánossága előtt világossá teszi, hogy a mai berendezkedésben együttélő délszláv népek közös kormányzása csak

a horvátproblémának megoldásával külön horvát alkotmány életre hívása által képzelhető el.

A magyarságot a szomszédban történő események kétségbevonhatatlannal mély érdeklődéssel töltik el, hi-

szlen a közös multban eltelt századok jogot adnak arra, hogy számalommal és a hálátlan testvérek is fentartott részvétellel figyelhessük sorsának fordulatait. A végzetes szakadékok mellett tántorgó horvátokat csakis

nemzeti öntudatának teljes ébredésével mentheti meg attól, hogy belé ne zuhanjon a bombavető gyilkos balkánpolitika poklába és visszatérhessen abba a civilizált légkörbe, amelyből egy szerencsétlen órájában kilépett.

## „Nem lesz béke Európában, amíg a három utódállam az egész magyar zsákmányhoz ragaszkodik.“

Lord Rothermere lapja újabb szenzációs cikket közöl.

— „Nem lesz béke Középeurópában s a három utódállam mindaddig nem fog politikailag vagy pénzügyileg stabilizálódni, amíg az egész magyar zsákmányhoz ragaszkodik“ — írja a Daily Mail legutóbbi számában. Irja pedig abból az alkalomból, hogy „Romania Mare“.

**a magyarnyomorgató román állam semmiképpen sem tud hozzájutni ahhoz a külföldi kölcsönhöz, amely nélkül a román helyzetben nem lehet segíteni.**

Egy angol közgazdasági lap szerint a külföldi kölcsönnök ez az elmaradása valószínű pánikot keltett Romániában, ahol a kereskedelem pangása ijesztő arányokat öltött s ahol az idei év első öt hónapjának adóterhe ötmilliárd lejrel kevesebb az előirányzatnál. Mindez miért? Azért, — feleli a Daily Mail — mert Románia nemzetközi hitele egyenlő a semmivel. A Pénz, a szivtelen

**Pénz tehát szintén fölcsapott a magyar irredenta katonájának.**  
„A világ nagybankjai elhatározták

— folytatja a Daily Mail —, hogy nem ruháznak be egyetlen fillért sem olyan országba, amely nemzeti elnyomással van alákészítve és új európai katasztrófa gyújtóanyagával van tele.“

Valóban: legutóbb Jugoszláviától tagadta meg a külföld a várva-várt kölcsönt, most Románia kolduhi nyújtott kalapját üt ki a szörös román kézről. Mert a Pénz nem szereti, nem keresi azokat az országokat, amelyek — mint Rothermere lapja mondja —

**Európa három nemzetiségi hadiacsecsemője voltak s falánkságukban akkora falatokat haraptak a magyar nemzet testéből, hogy nem bírják megemészteni. Európa most már tisztán látja, micsoda sátni hazugságokkal tévesztették meg azok, akik tiszteendő alatt sem tudták „pacifikálni“ azokat a bizonyos „törpe“ idegen kisebbségeket, sőt mindenütt hadban állnak a**

tulajdon fajtestvéreikkel is, Románia az erdélyi románokkal, Jugoszlávia a horvátokkal, Csehszlovákia a tótokkal.

Ime, a magyar igazság odáig jutott diadalmas kibontakozásában, hogy

**a trianoni béke revíziója maguknak az utódállamoknak is létérdekké vált.**

Nem a Daily Mail elszigetelt véleménye az a tétel, hogy

**„csakis egy módon lehet Középeurópában egészséges állapotokat teremteni: ha azok az államok, amelyek megcsönkítették, kirabolták és felderabolták Magyarországot, valami békés megegyezésre jutnának ez utóbbival a méltányosság és a nemzetiségi jogok tisztelete alapján“.**

Ha van szikrányi józanesség az utódállamokban: maguk sietnek levonni ennek az igazságnak a következtetéseit. Ez a helyzet 1928-ban.

## Budapesten irtózatoss detonációval levegőbe repült egy ház és maga alá temette hat lakóját

**Három ember meghalt, három életveszélyesen megsebesült. A pincében elraktározott kénese hordótól robbant fel az épület.**

Budapest, július 10. Ma délután félkettőkor hatalmas robbanás rázkódtatta meg az Angyalföldön levő Gömb ucca környékét.

**A Gömb ucca sarkán levő magas földszintes ház a levegőbe repült és a hatalmas robbanás bezúzta a környékbeli házak ablakait és széles körben megráz-**

**ta az épületeket.**

A robbanásról azonnal értesítették a tűzoltóságot és a rendőrséget. Bezzegh Huszág Miklós főkapitány vezetésével azonnal nagyobb rendőri készütség jelent meg a helyszínen és mivel

további robbanástól is tartani lehetett,

kérdont vontak a robbanás színhelye körül.

A tűzoltóság nagy készültséggel látott a romok eltakarításához és a mentési munkálatokhoz, mert a házban a robbanás idején több személy tartózkodott. A ház Stahl Dezső fuvarozó háza volt, amelyben Stahl felesége, két lánya, sselédje, továbbá

a pincében két-három ember tartózkodott. Stahl a pince egyik helyiségét Kazár István kereskedőnek adta ki, asi kb. 150 métermézsa borsot halmozott fel a helyiségben. Kazár István a borsot szénkénnel igyekezett megtisztítani a zsizsiktól. Az a feltevés, hogy

a szénkénekezés közben a pincében keletkezett gáz robbant fel.

A romok eltakarítása közben találták meg Stahl Edit 15 éves lányt, akit az mentők meg a haláltól, hogy a gerendák megvédték a törmelék lezuhanásától.

A lány nem szenvedett súlyosabb sérüléseket, azonban gázmérgezés miatt súlyos állapotban vitték a mentők a Rókusba.

A tűzoltók csakhamar rátaláltak a romok alatt Stahl Dezsőné összezsuzott holttestére. A 32 éves asszonynak a lezuhanó gerendák a fejét roncolták össze.

A cselédlányt, akit a konyhában ért a robbanás és Balaín szállítómunkást súlyos sérülésekkel huzták ki a romok alól. Stahl Frida 16 éves leány a fürdőszobában volt a robbanás idején, aki csupán sírózörejeit kapott és a mentők részleges első segélyben.

Három óra tájban egy összetört testet emeltek ki a mentők a romok alól.

A mentők a hordágyon az udvarra vitték, amikor Kazár Imre méraók utat tört a hordágyhoz és amikor megpillentotta a hordágyon fekvő férfitestet, zokogva kiáltott fel: Az én bátyám! Ráborult a véres testre és megindítván zokogott.

A mentőorvos megállapította, hogy Kazár István 31 éves kereskedő már meghalt. Testét a robbanás ereje és a lezuhanó törmelékek teljesen összeroncalták és a halál azonnal bekövetkezett.

Amikor Kazár Imre már kissé lecsillapodott, elmondta, hogy bátyjával délelőtt 11 órakor beszélt utójára és déltájban vissza akart menni és közbejött akadályok mentették meg attól, hogy a robbanás idején nem volt ott. A háztulajdonos Stahl Dezső temetésén volt és így menekült meg a haláltól. Röviddel ezután, hogy a temetésről visszaérkezett, huzták ki a tűzoltók felesége holttestét. Stahl Dezső azonnal felismerte az összeroncsolt nő holttestben feleségét. A mentési munkálatokban Bartha István tűzoltótiszt igen derekasan vette ki részét, a robbanás közben megszakadt gázvezetékéből kiömlő gáz megnehezítették a mentők munkáját, melynek sorára később Bartha István gázmérgezést szenvedett és a mentők súlyos állapotban vitték a kórházba.

Félkettőkor a robbanás után a rendőrség azonnal telefonon hívta a helyszínre a gázművek embereit, hogy zárják el a gázvezetéseket és így elejét vegyék az esetleg s további robbanásoknak. A rendőrtisztek és a mentők nagy felháborodással tárgyaltak arról, hogy a gázművek két

munkása csak negyed négykor érkezett meg a helyszínre. A rendőrség eljárást kíván megindítani annak megállapítására, hogyan történhetett meg az, hogy akkor, amikor a folytonömlő gáz újból robbanással fenyegeti a környéket, a gázművek mérnökei nem siettek autóra a szerencsétlenség színhelyére. A tűzoltók még egy munkást keresnek, aki állítólag szintén a pincében tartózkodott.

Délután háromnegyed 4 órakor újabb áldozat került ki a romhalmaz alól:

Kaszás István 34 éves kereskedő, akiről csak annyit tudnak, hogy a Péterffy Sándor utcában lakik. Ugy látszik, ez az ember, aki ebéd után

látogatásban volt Stahl Dezsőéknél és akiről a kisleány azt hitte, hogy mérnök.

Ezt a szerencsétlen kereskedőt is holtan huzták ki.

Négy óra tájban a gázművektől érkezett két munkás hozzáfogott, hogy az uccaburkolat felszedésével rátaláljon a gázvezetésekre és elzárja azt.

Stahl Dezsőné és Kazár István holttestét a törvényszéki orvostani intézetbe vitték. Félőtkor a tűzoltók még mindég a pincében összegyülemlött nagymennyiségű törmelék között keresik az állítólag ott lévő munkást, akinek életéről azonban már lemondtak.

## Az Itália jégtáblán rekedt utásai mind betegek és biztosra veszik elpusztulásukat

A légköri zavarok miatt megszakadt velük a rádió összeköttetés. — A jég törő hajók ismét megkísérik megmentésüket.

Oslo, július 10. Azok a hírek, amelyek legutóbb a Spitzbergákról érkeztek, Lundborg svéd repülőkapitány tartózkodásáról.

megrázó képét nyújtják annak a berzasztó állapotnak, amelyben a Viglieri csoport sinylődik.

Lundborg kapitány valamennyi tagját betegnek látta, legtöbbször lázas-beteg volt és elmezavarodottként viselkedett. A Viglieri csoportnak rendelkezésére álló élelmiszer Lundborg elbeszélése szerint igen csekély mennyiségű és éppenséggel nem étvágygerjesztő.

A csoport helyzetét a hideg és a köd még csak súlyosítja.

A csoport helyzetét még elviselhetlenebbé teszi, hogy állandóan látja a tőle néhány mérföldnyire levő szárazföldet, amelyet a jégtábláról még sem tudnak megközelíteni.

Budapest, július 10. Milánói jelentés szerint megmagyarázhatatlan légköri zavarok következtében a Spitz-

bergák vidékén horgonyzó gőzösök és Róma rádió állomása között most már három napja szünetel az összeköttetés. Ezek a hajók valamennyien rövid hullámhosszal dolgoznak és a római rádióállomás három nap óta nem tudja felfogni jeladásukat.

Kingsbaji jelentés szerint a Krasin orosz jégtörő ismét teljes gőzzel halad előre.

Remélik, hogy az olvadás beálltával sikerülni fog vagy a Krasinnak, vagy a Braganzának megközelíteni azt az uszó jégtáblát, amelyen a Viglieri-csoport tartózkodik.

Tornberg svéd pilótakapitány feladott minden reményt, hogy az uszó jégtábláról a Viglieri-csoportot sikerülne megmenteni. A csoport tagjai valamennyien betegek és biztosra veszik elpusztulásukat.

Az Itália expedíciónak ezt a csoportját, amelyet a légköri zavarok sodort, végleg elveszetteknek tekintik.

## Több ezer főnyi tömeg kísérte utolsó útjára Szathmáry Zoltánt.

Kedden délután folyt le a tragikus körülmények között elhunyt Szathmáry Zoltán író és hírlapíró temetése óriási részvét mellett. Szathmáry Zoltán koporsóját reggel 9 órakor vitték át a Csokonai színház előcsarnokába és ott állították fel a ravatalt. Az előcsarnokot gyászdrapériával vonták be. A lépcsőfeljárát előtt fölraotalozott koporsóra két

habérkoszorút helyeztek, amelyeket 1926-iki jubileumán és az „Egyéni Török Bálint” első előadásán kapott tisztelőitől.

Már a korai délelőtti órákban valóságos népvándorlás indult a Csokonai színház előcsarnokában fölraotalozott Szathmáry Zoltán koporsójához. A tisztelők százai vitték virágokat és koszorúkat a tragikus vé-

gél ért hírlapíró ravatálához.

A temetés délután 5 órai kezdettel folyt le a Csokonai színházról. A színház előtti teret és a Kossuth utcát több ezer főnyi tömeg lepte el. A színház udvarán helyezkedtek el a hozzátartozók, az írók, színészek és hírlapírók és a város társadalmi előkelőségei.

A gyászszertartás megkezdése előtt a koszorúkkal borított koporsót kihozták a színház udvarára. A gyászének után Baja Mihály költőnap mondott emelkedett szárnyalású bucsuztatót. Utána dr. Papp Károly egyetemi tanár a Csokonai Kör, Reitz János az újságírók és a Tiszántúli Hírlap R.-T. és Kardos Géza színiigazgató a Csokonai színház nevében mondta bucsubeszédét.

A gyászbeszédék elhangzása után az egyesített cigányzenekarok Kiss Béla vezetésével a „Tosca” operából a börtön áriát játszották. Közben a koporsót ráhelyezték a gyászkocsira, majd a menet a Beethoven-gyászinduló hangjai mellett megindult a Piac uca felé.

A koporsó után közvetlenül a gyászoló család, majd az újságírók haladtak. Az impozáns gyászmenet a Kossuth-, Piac- és Szent Anna utcákon át haladt a katolikus temetőbe, de Szathmáry Zoltán utolsó kívánágának eleget téve a Piac ucai Kistemplom és a Szent Anna ucei katolikus templom előtt egy-egy percre megállottak. A közönség valósággal cselepte az egész utvonalat, amerre a menet elhaladt.

Amint a katolikus temető bejáratához ért a gyászmenet, a 142 tagból álló hatalmas cigányzenekar Szathmáry Zoltán kedvenc magyar nótái közül játszott. A sírnál Baja Mihály lelkes mondott gyönyörű imát. Utána Lökody Sándor vendéglős a debreceni kávéosk és vendéglősök nevében bucsuztatta egyesületük 25 éven keresztül főtákarát.

Ezután leeresztették a sírba a koporsót, amelyre a tisztelők czei valóságos virágosót hullattak.

### NAGY ISTVÁN BIRÓ BÜNYÜGYÉT OKTÓBERBEN TÁRGYALJÁK.

Budapest, jul. 10. Nagy István és társai bünyügyének tárgyalását előre láthatólag október elején kezdi meg a büntető törvényszék, mivel több mint száz tanút jelentett be az ügyészség. A tárgyalás legalább egy hónapig fog tartani.

### VASUTI SZERENCSETLENSÉG LONDON MELLETT.

London, jul. 10. Hétfőn este a London-Bridge állomáson egy helyiérdekű vonat mindjárt elindulása után összeütközött egy mozdonyal. Egy ember meghalt, hat súlyosan és négy könnyebben megsebesült.

### Nem titok többé

hogy a valódi

### Talizmán sóborszesz

a legbiztosabb hatású, legerősebb és legolcsóbb egészségpótló házszer.

Mindenütt kapható.

Gyártja: Dr. SZELÉNYI ÁRPÁD vegyészeti művei, DEBRECEN.  
Próbárvég: 13.500. Középvég: 38.000.  
Nagyüveg: 75.000 korona.

### Selyem nyakkendők

2.40 pengőtől Feketénél.

Ugye kedves olvasó már ön is tudja és elismeri, hogy a legjobb és legfrissebb fűszer, csemege és fajgyümölcsök Pálffynál kaphatók Kossuth-u. 7.

Telefon: 16-94.

Telefon: 16-94.

## Beiratkozás a debreceni egyetem mind a négy fakultására.

A debreceni m. kir. Tisza István tudományegyetem mind a négy (ref. hittudományi, jog- és államtudományi, orvosi és bölcsészeti-nyelvi- és történettudományi) karán a rendes beiratkozás az 1928-29 tanév I. felére 1928. szeptember hó 1-én kezdődnek és bezárólag 12-ig tartanak.

Utólag beiratkozásra engedélyt október hó 6-ig az illetékes kari dékán, október hó 14-ig bezárólag az egyetem Rectora adhat. Utólagos beiratkozásnak azonban a megállapított létszám keretén belül csak azokra nézve van helye, akik valamely más főiskolán azért nem voltak felvehetők, mert ott a létszám betelt.

A tudományegyetemre oly egyének iratkozhatnak be, kik nemzethűségi és erkölcsi tekintetben feltétlenül megbízhatók.

E rendelkezések az előző tanévekben beiratkozva volt rendes és rendkívüli hallgatók beiratkozási jogát nem érintik.

Beiratkozásért mindenkinek folyamodnia kell.

A beiratkozási engedélyt kérő folyamodványt annak a karnak a dékánjához kell benyújtani, amely karban a folyamodó beiratkozni kíván.

A beiratkozási engedélyt kérő folyamodványokat 1928. év augusztus hó 1. és 31-ike között kell benyújtani.

A nemzethűség szempontjából és erkölcsi tekintetben való feltétlenül megbízhatóságnak elbírálása céljából minden első ízben folyamodónak a következő okmányokat kell folyamodványához csatolnia:

1. Születési anyakönyvi kivonat.
2. Középiskolai érettségi bizonyítványt.

3. Erkölcsi bizonyítványt, folyamodónak eddigi magatartásáról, különösen a nemzethűség szempontjából (városi vagy községi előjárásúktól).

4. Közhatali bizonyítványt a szülők foglalkozásáról, vagyoni helyzetéről s arról, mióta laknak jelenlegi lakóhelyükön, azelőtt hol laktak és mivel foglalkoztak.

5. Annak a középiskolának, amelyen a VIII. osztályt végezte, igazgatója által kiállított bizonyítványt eddigi magatartásáról és arról, alkalmas-e főiskolára való felvételre.

A nemzeti hadsereg tényleges állományu tisztjei a m. kir. honvédelmi miniszter írásbeli engedélyével kérhetnek beiratkozási engedélyt s akik az 1., 2. pont alatt említett okmányokat tartoznak bemutatni. Tényleges szolgálatban álló állami tisztviselők valamely tudománykarra csak felettes hatóságok engedélyezésével iratkozhatnak be.

A jog- és államtudományi karon előadott államszámvetésnek a kellő igazolás és az alaki előképzettség fentforgása mellett rendkívüli hallgatókú váló! felvétel tekintetében korlátozás ez idő szerint nem áll fent.

A tandíjat a vallás- és közoktatásügyi miniszter ur 102 pengőben állapította meg.

Verzár, e. i. Rector.

Használt közép és nagy típusu  
**Gräf és Stiff, Cadillac**  
személyautók fizetési feltételekkel jutányosan eladó a gyári képviselőnél.  
Budapest, VI. Jókai-út 3. Telefons 149-62.

## Nem eshetett ki Löwenstein — mondja egy pilóta, akinek gépe az egész uton nyomon követte a belga bankárt.

Páris, jul. 10. A közvéleményt egyre-másra kalandos híresztelések foglalkoztatják Löwenstein eltűnésével kapcsolatban. Az egyik híresztelés az, hogy a Dunkerque és Tilbury között átkelési forgalmat lebonyolító Flarmandil nevű gőzösön csütörtökön létták Löwensteint. A gőzös kapitányát ebben az ügyben a párisi rendőrség megidézte. Kihallgatásáról sem

mit sem tudni.

A másik híresztelés szerint az Imperial Airway egyik repülőgépe alig nyolcszáz méterrel haladt Löwenstein repülőgépe mögött.

A pilóta kijelenti, hogy Löwenstein gépét állandóan látta, de senkit sem látott abból kiesni, holott, ha valóban kiesett volna valaki, ezt látnia kellett volna.

## A magyar liszt és buza kivitel 1928-ban ugrásszerűen emelkedett.

Az állat kivitel csökkent.

Budapest, jul. 10. Ma jelent meg a Pénzügyminisztérium gazdasági jelentése, amely mind a belföldi, mind a külföldi gazdasági közvélemény számára bizalmatlakító képet ad Magyar ország helyzetéről.

Kimutatja a pénzügyminisztérium a kereskedelmi helyzetben a múlt évi javuló irányzat megállott.

és megállapítja, hogy emelkedett a liszt és buza kivitel 1928. első negyedében a buza kivitel 6.2 millió pengővel, a liszt kivitel pedig ugrásszerűen 11.7 millió pengővel emelkedett.

Az állat kivitel ezzel szemben esett. A kereskedelmi helyzetben a múlt évi javuló irányzat megállott.

## Megkezdődött a képviselőházban az állami beruházásokról szóló törvényjavaslat vitája.

129 millió pengőt fordít az állam beruházásokra.

Budapest, jul. 10. A Ház mai ülésén az elnök javaslatára kimondta, hogy az összeférhetetlenségi ügyekben a bíraskodást az összeférhetetlenségi állandó bizottság gyakorolja.

Elhatározták, hogy a Ház minden egyes tagja 5 pengővel járul a sok gyermekes család anyák megjutalmazásához.

Azután harmadszori olvasásban elfogadták az OFB. törvényjavaslatot. Ezután az Egyiptommal való kereskedelmi politikai viszonyaink rendezéséről szóló miniszteri jelentést vette tudomásul a Ház, majd áttértek az ipari tulajdon védelmére Hágában aláírt kedvezmény tárgyalására. A Ház az erre vonatkozó törvényjavaslatot hozzászólás nélkül elfogadta.

Temesváry Imre előadó ismertette az 1928-29. költségvetési és beruházásokról szóló törvényjavaslatot, amely

129 millió 300 ezer pengőt irányoz elő beruházásokra.

Kérte a törvényjavaslat elfogadását.

Kabók Lajos kifogásolta a mezőgazdaság címén szereplő összegeket, amelyek szerinte a földbirtokosok érdekeit szolgálják.

Az iparpártolás csak névleges nálunk, mert ha valami kell, külföldi gyárhoz vásárol a kormány. A javaslatot nem fogadta el.

Haller István azt hangsúlyozza, hogy a legjobb beruházás az, ha a munkások anyagi helyzetét javítunk. Majd a vasutasok rossz anyagi vi-

szonyairól beszélt és a javaslatot abban a reményben fogadja el, hogy a kormány a vasúti alkalmazottak és munkások sérélméit gondosan tanulmányozza.

Fábián Béla: Általában az a felfogása, hogy a beruházásokat nem olyan módon végzi a kormány, hogy azok segítenek az adóalanyokon. Az adóhelyeztetel, majd a kormány bankpolitikájával kapcsolatban a hitel kérdéssről beszélt. Kifogásolta a szövetségi politikát. Semmi hasznot sem vár azoktól az összegektől, amelyek a kormány a mezőgazdasági termények értékesítésének megszervezésére kíván fordítani. Hibáztatja ezután, hogy a pénzügyminisztérium tisztviselői nagy jutalékokat kapnak a behajtott adók után. A javaslatot nem fogadta el.

Temesváry Imre előadó Kabók Lajossal szemben megállapította, hogy a felsőházban készülő berendezéseket magyar cégek szállították, csupán két, Magyarországon nem kapható alkatrészt hoztak be külföldről kb. 200 pengő értékben.

Reischl képviselő a Ház hozzájárulásával holnapra halasztotta beszédét. Az elnök javaslatára a Ház kimondta, hogy legközelebbi ülését holnap délelőtt tíz órakor tartja. Ezután felolvasták az interpellációs könyvet, amelybe négy interpellációt irtak be. Az ülés két órakor ért véget.

## A CEGLÉDI GAZDAK A VÁMTÖRVÉNY REVÍZIÓJÁT KIVÁNJÁK.

Budapest, jul. 10. A Magyar Gazda szövetség ceglédi nagygyűlésén hozott határozata értelmében memorandumot készítettek, amelyet most terjesztenek fel a kormányhoz. A memorandumban kívánják a vámtörvény revízióját, a kartellek megrend szabályozását és a gyáripari monopóliumok megszüntetését.

## EGY NÉMET TURISTA-TÁRSASÁG KÉTSZÁZ TAGJÁT MÉRGEZTE A ROMLOTT HAL.

München, július 10. A német turista klub egyik csoportos rajnai kirándulásánál az eddigi megállapítások szerint körülbelül kétszázán betegedtek meg gyanús mérgezési tünetek mellett. Ketten, Lechner müncheni ügyvéd felesége és egy Aman nevű vasúti főfelügyelő 17 éves leánya borzalmas kínok között meghaltak. A kirándulás tíz résztvevőjének állapota meglehetősen súlyos. A rendőrség vizsgálatot indított a mérgezések okának felderítésére, de a nyomozás eddig még eredménytelen maradt. A mérgezési tünetekben megbetegedett turisták egy része azt hiszi, hogy a mérgezést romlott hal okozta.

## A BREMEN PILOTÁI JULIUS 17-ÉN ÉRKEZNEK BUDAPESTRE.

Bécs, jul. 10. Köhl és Hühnefeld, akik július 15-én érkeznek Bécsbe, hogy itt előadást tartsanak, 17-én utaznak Budapestre és ott is előadást fognak rendezni.

## Megkezdődött a drágaság letörése

Hihetetlen olcsón vásárolhat néhány napig, míg a készlet tart. Ujjonnan beérkezett nagymennyiségű női és férfi divatrua cikkekből, rengeteg áru közül csak néhány tájékoztató ár.

Megérkezett gyönyörű mintájú száda mosó selyem sötét és világos min tákban csak P 2.25  
110 cm széles fürdő köpeny P 1.10  
levantin kreton sötét szép minták P 0.85  
csodaszép Merino delin ponnyolára P 0.95  
plüss bársonyok P 2.90  
kelengye vászon P 0.85  
mosott sifon P 0.75  
Crepp de Chin és ponge szelvények különleges mintával P 5.90  
himzett Combiné P 3.90  
női himzett ing és nadrág P 1.10  
reguler kötött női harsnya csak 0.55  
selyem jambó sapka eltűnő olcsó 0.45  
férfi zokni reguler kötött P 0.35  
cérna sefir férfi ing P 2.90  
prima ötrétű flu gallér dupla és szimpla 36-os számig P 0.30  
gyapjú delin P 2.—  
rövid alsó nadrág P 1.85  
kötött nyakkendő P 0.50  
bőreres nvers vászon P 0.65  
prima cérna sefir P 1.15  
Maradék minden elfogadható féláron alul is eladtnak. Áraim olcsóságaról kényszer nélkül bárki meggyőződhet. Minden vevő 1 pár keztyűt kap ajándékba.

Kertész Jenő,

József kir. herceg u. 3. sz.  
Bika-fürdő mellett.

## Bikszádi gyógyforrásvíz

gyomorfájás, nehéz emésztés, gyomorfégés ellen a legjobb!

**GYUKITS-kalap**  
21 és 25 P  
**FEKETÉNÉL**

## UJDONSÁGOK

**Időjárás:** Átmenetileg a meleg esőkkenésével kissé hűvösebb idő.

**Dr. Kiss Zsigmond lett a debreceni egyetem tanácsjegyzője.** A debreceni m. kir. Tisza István Tudományegyetem rectora f. évi június hó 9-én kelt rendeletével dr. Kiss Zsigmond egyetemi segédtitkárt, mb. egyetemi tanácsjegyzőt a VII. fizetési osztályba egyetemi tanácsjegyzővé kinevezte. A kinevezést a vallás és közoktatásügyi miniszter f. évi június hó 30-án kelt leiratával megerősítette.

**Boromisza Tibor szatmári püspök meghalt.** Boromisza Tibor, a szatmári egyházmegyének huszonkét éves püspöke, aki az utolsó éveket már ágyhoz kötött betegen töltötte, július kilencedikén, hétfőn életének nyolcvannyolcadik évében meghalt. A székeskáptalan intézkedésére temetése július tizenkettőikén, csütörtökön délelőltől lesz az ottani székesegyházban. Serédi Jusztinián bíboros hercegprímás a halálhír vétele után úgy intézkedett, hogy a csütörtöki temetésen őt és az esztergomi főegyházmegyei Mészáros János dr. preláthus kanonok, budapesti érseki helytartó képviselője, aki a temetésre Szatmárra utazik.

**Kirándulás Aggtelekre.** A Debreceni Kárpát Egyesület csatlakozó kirándulása a nyírszéki Magyar Turista Egyesület és a KIOSZ által rendezendő Aggteleki kiránduláshoz f. hó 15-én, vasárnap, indulás Debrecenből reggel 3 órakor, érkezés Nyíregyházára, innen indulás 5 óra tájban. Külön vonattal, érkezés Putnokra kb. 9 óra tájban. Putnokról Aggtelekre autóbusszal megyünk. A barlang megtekintése kb. 5 órát vesz igénybe. A barlang megtekintése után visszaindulás este kb. 5 óra körül fog megkezdődni a külön vonat 7 óra tájban indul vissza Putnokról Nyíregyházára és így este 10 órakor érkezünk Nyíregyházára. Ottan szállodába elszállásolás vagy autóval vissza Debrecenbe. Aggteleken az ottani vendéglőben gulyásos és turószuszából álló ebédet 1 pengő 10 fillérért mindenki kaphat. — Kétszáz forintot 20—24 pengő. Feltekinthető lehet csütörtök délig. Springer üzletében.

**Fényképéceknek, amatőröknek fényképkarton ujdonságok minden színben vászon, szövés, hűtés, 50—60 nagyságban íve 46 fillér Springer foto és papírüzletében.**

**Egy évi börtönt kapott a kabai Hangya betörője.** Kabán a Hangya üzletében a múlt évben betörők jártak és sok élelmiszert loptak el onnan. A nyomozás megállapította, hogy Molnár Károly és anyja, Molnár Lajosné követték el a lopást. A debreceni törvényszék tegnap tárgyalta bűnügyüket. Molnár Károlyt lopás miatt egy évi, Molnár Lajosné bűnszegély miatt 2 hónapi fogságra ítélte.

**Ha lapunkra hivatkozik 10% engedményben részesül a „FAVORITE” női felöltő és ruha divatházban**  
Budapest, Király u. 3. Alapítva: 1898.

# Kelenföldnél darabokra tépett a gyorsvonat egy budapesti ügynököt.

**Az ügynök felesége rablás és gyilkosság címén tett feljelentést ismeretlen tettesek ellen — de kiderült, hogy öngyilkosság történt.**

Budapest, július 10. Vasárnap hajnalban a Kelenföldi pályaudvar környékén a sínek mellett szolgálatot teljesítő váltóőrök a szokásos pályavizsgálat során a Dombóvári-ut mentén, elhúzódó magas vasuti töltésen a sínek mellett egy

**borzalmasan ésszeroncolt és felismerhetetlenségig szétzuzott férfi holttestét találták.**

A holttest kezzeit, lábait tőből lemetstették és csak a törzs maradt meg. A pályőrök borzalmas leletükről azonnal értesítették a közeli rendőrszemet, aki a főkapitányságon telefonon tett jelentést.

A főkapitányságról nyomban rendőri bizottság szállt ki a helyszínére és megkezdte a vizsgálatot. A holttest ruhája zsebében Kohn Jenő ügynök névre szóló igazolványokat találtak. A bejelentőhivatal adataiból megállapították, hogy Kohn Jenő, 39 éves textilügynökről van szó, aki a Mihalkovics ucca 16. szám alatt lakik. Alig indult meg a nyomozás a rejtély földerítő ére, jelentkezett a főkapitányságon Kohn Jenő felesége.

**Az asszony bejelentette, hogy a férje eltűnt.**

Mivel a bementett név adatai megegyeztek a síneken talált holttest igazolványainak adataival, nyilvánvalónak látszott, hogy

az eltűnt Kohn Jenő azonos a sínek mentén talált borzalmasan megcsontított halottal.

Az asszonyt kivítették a bonctani intézetbe, ahol a rémesen megcsontított holttest feküdt és a holttestben fel is ismerte férjét. Ekkor az ügy meglepő fordulatot vett.

**Kohn Jenőné a főkapitányságon formális bűnvádi feljelentést tett és annak a gyanújának adott kifejezést, hogy férje gyilkosságnak esett áldozatul.**

Az asszony annak a gyanújának adott kifejezést, hogy férjét pénzbeszedői körútján

**Kelenföld valamelyik elhagyott házában meggyilkolták, kirabolták és aztán a feldarabolt holttestet, hogy a bünt elleplezzék, kivítették a vasuti sínekre.**

A feljelentés alapján a rendőrség ebben az irányban is kiterjesztette a nyomozást. Már az első pillanatban valószínűtlennek látszott az asszony feljelentésében foglalt feltételek, de annak mégis támpontot adott az a körülmény, hogy a holttest egy két méter magas töltésen feküdt a melynek az oldalai olyan meredekek, hogy oda csak nagyon nehezen lehet feljutni. Ez a körülmény azt bizonyította, hogy

**véletlen szerencsétlenség nem**

történhetett.

A főkapitányság gyilkossági szakcsoportja folytatja a nyomozást, amely aztán negyvennyolc órán belül teljesen tisztázta a rejtélyes ügyet.

A rendőrorvos pontos vizsgálat alá vette a holttestet és megállapította, hogy

**a rajta látható sérülések semmiesetre sem származhatnak bártól, késtől vagy egyéb vágószerszámtól.**

hanem minden valószínűség szerint a vonat kerekei metszték le a végtagokat. A detektívek ugyancsak kiderítették, hogy Kohn Jenő magán viszonyai és családi körülményei is mindenben arra mutatnak, hogy nem gyilkosság és nem is véletlen szerencsétlenség, hanem öngyilkosság történt.

A lelkiismeretes és pontos rendőri vizsgálat megállapította, hogy Kohn Jenő, akinek a zsebében semmi pénz nem találtak, hanem csak zálogcédlőket.

**súlyos anyagi zavarokkal küzdött és végző elkeseredésében öngyilkosságot követett el.**

Valószínűleg még szembőten este fel mászott a sínekhez, ahol a gyorsvonat halálra gázolta.

**Daudet nem hagyja magát megfogni.** Párisból jelentik: A számai törvényszék idézést bocsájtott ki Leon Daudet-nak, a francia royalisták vezérének, aki tudvalevően szökésben van. Daudet ugyanis följelentette Bajet soffört fia meggyilkolása miatt. Most ebben az ügyben idézik. Daudet ügyvédje azonban kijelentette, hogy a royalisták vezéré ezzel az idézéssel nem hagyja magát megfogni a Poincaré-kormány csapdájában.

**Szemén és fülein keresztül pénz darabokat tüntetett el egy debreceni cigányfiú.** Pár nappal ezelőtt a Nagy erdőn fölállított mutatványos bódák környékén egy 17 éves cigány gyerek igen érdekes produkciót mutatott be a köréje sereglőknek. Különböző keményanyagokat, pénzdarabokat, követ nyelt le. Pénzdarabokat dugott a szemébe, fülebe, orrába, amelyeket aztán a száján vett ki. A mutatványos azonban engedély nélkül történt s T. K. 17 éves cigányfiút előállították a rendőrségen. A cigány gyerek engedély nélküli produkciójáért tegnap került a kihágási bíró elé. A tárgyaláson bemutatta, hogy vette ki a szeménél bedugott pénzdarabokat a száján. A kihágási bíró a tárgyalás végén megbüntette a 17 éves fiút engedély nélküli mutatványozásért.

**Tűkőrgyártás, üvegciszolás, régi tűkrök ujjáöntése SIPKOVITS BÉLA üvegműipari vállalata, Nagyváradi ucca 14—15 (volt Sziv ucca), Telefon 3—56. szám.**

**Nagy vidám-est.** Július 12-én este 9 órakor a közismert „Hullaház”-ban Némethy József vendéglős kerthelyiségében nagy vidám-est lesz. Fellelőnek a Csokonai színház elsőrangú művészei: Ferenczy Marien, Bihary Sándor, Hermann Mancsi, Forgács Sándor, Vámos Nándor és Mihályi Ernő. Darabok, ének- és táncszámok kerülnek színre. Jegyeket és asztalokat Némethy József vendéglősnél lehet előjegyezteni. Jegyek árai: 1-ső sortól 3-ig sorig 2 pengő, 4-ik sortól 1 pengő az adókkal együtt. A zenét Csanda József és zenekara szolgáltatja.

**Nagyszabású víziünnepély a Vértessy Strandfürdőn!** Július hó 15-én, vasárnap délután 3 órai kezdettel éjfélig 2 óráig autóbussz közlekedés. Különböző versenyek. Tűzijáték stb. Bővebbet a holnapi számban.

**Gyilkos kakas.** Bukarestből jelentik: A maga nemében páratlanul borzalmas és megdöbbentő esetet jelentenek a Letea községbeli hatóságok. Ugyanis Serbán Jenica nevű asszony másfél éves kisleánya, Eugénia, az udvaron játszott, amikor a szomszédból átjött egy hatalmas kakas és megtámadta a leánykát. A kisleány védekezett, de a felbőszült kakas földre döntötte, csőrével kivájta a kisleány szemét és addig ütögette a szerencsétlen áldozat koponyáját, amíg kifordult az agyveleje. A szerencsétlen asszony kisleánya borzalmas kínok között meghalt.

**Kötéllel akarta megfojtani.** Sarkady Antal kabai napszámos vadházasságban élt egy kabai menyecskevel. Egyideig boldogan éltek, de aztán mind sürőbb lett közöttük a civakodás. Egy alkalommal Sarkady vadházastársát kötéllel meg akarta fojtani. Szándékos emberölés miatt indult ellene eljárás. Kedden vont a felülősségre Sarkadyt a debreceni törvényszék. A tárgyalást azonban — újabb tanúk kihallgatása végett — elnapolták.

**Belezuhan a kutba és szörnyet halt.** Csokmón Piros B. Lajos másfél éves Ilona leánya átment Kádár Bálint telkére és ott egy nyitott kutba zuhan. A kislányt holtan húzták ki. Preineszberger Jenő tanácselnök vizsgálóbíró elrendelte a kislány holttestének felboncolását.

**Sofför**  
vizságra szakszerűen műhely gyakorlatl csak **KILÉNS** gépműnyie és **sofför** iskolája készít elő, díjtalan állásba helyezéssel, **Erzsébet u. 90.**

Ahol van  
**ANTIDOL**  
ott nincsen nátha.  
Minden gyógyszerárban kapható  
1 pengő 20 fillérért.

## AZ OFB. JAVASLATOT A FELSŐ. HÁZ VISSZAKÜLDI A KÉPVISELŐ. HÁZNAK.

Budapest, jul. 10. Arra a hírre, hogy Hadik János gróf a felsőházban nagy mozgalmat kezdett az OFB. javaslat ellen, úgy, hogy esetleg a javaslatot a felsőház visszaküldi a képviselőháznak. A kormánypárt vezető tagjai azt hangsúlyozták, hogyha a felsőház visszaküldi a javaslatot, akkor az alsóház újra eredeti szövegében fogadja el. Az egyetértő bizottságok pedig végeredményben a mugy is a kormány álláspontját teszi magáévá.

**A Csokonai-kör gyászja.** A most elhunyt Szathmáry Zoltán a Csokonai-körnek hosszú éveken keresztül volt választmányi tagja. Igazán munkás tagja volt. A közönség többször találkozott vele a Kör felolvasó-asztalánál s 1904-ben pedig egyik szindarabjával a Kör egyik pályadíját nyerte el. A Csokonai-Kör tisztelettel vett részt választmányi tagjának temetésén, az elhőkség pedig részvétirátot intézett egy a gyászoló özvegyhez, mint a Magyarországi Újságírók Egyesületének Debreceni Csoportjához.

**Uj tejárusítási szabályrendelet készült Debrecenben.** A debreceni vegy-kísérleti állomás a napokban megkezdte a várost és közölte, hogy az élénk tejforgalomra való tekintettel, a tejárusítók számára egy új szabályrendeletet mielőbb készíttessen el. Addig is betervezt egy ideiglenes szabályrendeletet. A városi tanács hét fő ülésén kimondta, hogy a tej szabályrendeletet elkészíteti s annak el készültéig a becsatolt ideiglenes szabályrendeletet életbe lépteti.

**Anyakönyvi hírek.** Az anyakönyvi hivatalban a tegnapi napon a következő bejelentések történtek: — **Házasságok:** Csepő Ferenc ref. Dien Eszterrel ref., Nagy György ref. Orbán Honával ref., Bánk László ref., Ádám Erzsébettel rkath. — **Születések:** Szabó József földm. fiu István, Takács Bálint földm. fiu Imre, Takács Sándor szobafestőmester leány Julianna, Harsányi Mihály kisbirtokos leány Irén, Vékony Bálint földm. fiu Lajos, Lakatos Imre földm. fiu Sándor, Kerekes Imre szakaszvezető leány Iloná, Dajnic János egyetemi elhízt leány Róza. — **Halálozások:** Nagy Gábor ref. 76 éves Luther u. é., Szathmáry Zoltán ref. 56 éves Simonffy u. 1-c., Tatár Miklós ref. 3 hónapos Haláp 194, Séra Sándor ref. 51 éves Nyil u. 39, Pribéli György gkath. 10 hónapos Pest u. 4.

**Poloskát, svábot, molyt kiirtani** házilag csakis a Löcherer Cimexin-nel lehet, mert nemcsak az élő rovarokat, de azok petéit is nyomban elpusztítja. Gyógyszertárakban és drogériákban kapható.

## MAGÁNTANFOLYAM.

Budapest, VIII., Rákóczi-ut 51. Telefon 5.323-99. Olcsón és sikerrel készít elő bármely középiskola tananyagából összevont magánvizsgákra és érettségire, valamint az egyetem jogi- és közgazdasági fakultásán vizsgákra és kolloquiumokra jegyzetekből vidékieket is. Felvesz korlátolt számban családi felügyelet alatt bent lakó növendékeket is. — **Válaszlevelet csatolandó.**

## Giolitti volt miniszterelnök haldoklik.

Felvette a halotti szentségeket.

Milánó, július 10. Giolitti volt miniszterelnököt saját kérésére ellátták a halotti szentségekkel. Giolitti végelgyengülésben szenved és májbaja van, de 86. éves kora mellett is megőrizte szellemi frissességét. Leányá-

nak, aki önfeláldozóan ápolja, azt mondta, hogy boldogan követi feleségét a túlvilágra, miután olyan magas kort ért meg, aminő kevés embernek jut osztályrészül. Fiát Rómából és Párisból betegágyához hívták.

## Véres rablótámadás egy olasz gyarmaton.

Az olasz katonaság közel száz rablót agyonlőtt és szétverte a lázadókat.

Bengazi, július 10. A kirenaikai Gebel délkeleti részében nagyobb-számú rablóbanda csoportosult, mely megtámadta az olasz élelmiszer-szállító karavánokat. A katonaság különböző irányokban vonult fel a lázadók ellen és meglepte a főcsoporthat. A harcban 71 rabló esett el. Az olasz katonaság 37 fegyvert és 5 revolvert talált a harc után. Az olasz repülők nagy veszteséget okoztak az

ellenségnek. Dor Brausa rablókapitány a halottak között maradt. Az olasz katonaság közül Ferrante százados hősi halált halt. Egy hadnagy és egy repülő könnyebben megsebesült. Ezenkívül elesett 5 beenszüllött katona és 27 megsebesült.

Egy másik rajtaütés során elfogták 21 rablót. Ebben az ütközetben a lázadók 16 halottat vesztek.

## Társasvacsora a Homokkertben.

A homokkerti ref. Olvasó Egylet július 14-én szombaton este családi jellegű társasvacsorát rendez. A jun. 27-én rendezett és kitűnően sikerült társasvacsora eredménye készítette az egylet vezetőségét arra, hogy megismétele. Az egylet nyári mulató helyisége erre nézve minden kényelmet biztosít mindenkinek. Egy adag vacsora úgy, mint a múltkor 1 pengő. Utána ugyanúgy családi mulatság, mint június 27-én volt. Hűsítő és tisztán kezelt italokról az egylet italmérése gondoskodik. Szíves pártolást kér az egylet vezetősége.

**Vidéken is működnek a hentes üzletek betörői.** Debrecenben az elmúlt héten egymásután fosztották ki ismeretlen tettesek több hentes üzletet. A rendőrség munkája mindeztideig eredménytelen maradt pedig a múlt hét végén általános razzliát is tartott a rendőrség. Ugyilátszott, hogy egy jól megszervezett betörő banda vitte végbe Debrecenben a hentesüzletek kifosztását, most azután ez a feltevés megdőlt, mert tegnap Hajdu- és Bihar megye több községéből érkeztek megkeresések a debreceni rendőrséghez s ezek szerint a két vármegye területén szintén számos betörés történt, minden egyes esetben hentes üzletben. Ez a körülmény arra enged következtetni a rendőrség szerint, hogy a hentes üzletekben történt lopások és betörések a munkába induló napszámások egy részének a műve, akik valószínűleg a napi élelmiszer készletüket szerzik be ilyen módon. A rendőrség most ilyen irányban is kiterjeszti a nyomozást.

**Az Ujvárosi-uti Olvasókör** által szombatn rendezett cseresznye szüreti mulatságon felülfizettek: Iványi Sándor 1.—, N. N. —.10, Rózsa János 1.—, Sziklay Gyula 1.—, id. Ujj János —.80, dr. Szabó Ferenc —.80, Nagy Jucika —.60, Almássy Ilonka —.60, Deák István 2.60, Hegymegi Kiss Pál 5.—, Adler Miklós —.30, N. N. —.20, Nagy József —.80, Aszodi Mór 2.60, N. N. —.60, Grósz József 5.—, Debreceni Lajos 2.60, Nagy Sándor —.40, Tóth Bálint 2.—, id. Vékony János 3.—, Bihari Gábor 2.— pengőt. Az Olvasókör támogatása tekintetében megnyilvánult eme szép és nemes áldozatkészségért ezúton mond köszönetet az Elnökség.

## Humor a gondok között

A vendéglőben egy ur magából kikelve ordít:

— Mégis disznóság, ilyen lust tesznek az ember elé, hiszen ezt nem lehet megenni. Pincér, pincér, küldje ide a tulajdonost.

A pincér nagy nyugalommal: Kérem, hiába küldöm, az se tudja megenni.

## A KORMÁNYZÓ RÉSZTVESZ A BALATONI ÜNNEPSÉGEKEN.

A kormányzó nyári szabadságát megszakítva, egész családjával részt vesz az augusztus 5-iki balatoni kultúrnap ünnepségeiben. Hatalmas vitorlás és motoros hajóraj kíséri a kormányzó hajóját a vizen és repülő raj a levegőben. A diszfelvonulást Tihanyból ágyudörgések jelzik. A partmenti községek zászlódiszbe várják a felvonuló hajórajt, amely magában véve is pazar látványnak ígérkezik.

## LUGKÖVET EZENTUL CSAK SZAPPANGYÁRTÁSRA SZABAD ÁRUSITANI.

Budapest, július 10. A kereskedelmi minisztériumban tartott ankéten elhatározták, hogy októberről kezdve a lugkő és lugoldat árusítását megszüntetik. Háziszappan főzése céljaira csak két kg. mennyiségben szabad hatósági bizonyítvány alapján lugkövet készíltetni. A fűszerkereskedők készleteiket december 31-ig kiárusíthatják. Ezzel a szigorú intézkedéssel a tömeges lugkőmérgezést szeretnék megakadályozni.

## HÁNY HALOTTJA VAN AZ ANGAMOS KATASZTRÓFÁJÁNAK?

Santiago de Chile, július 10. Hivatalos jelentés szerint az elsüllyedt Angamos gőzös eltűnt utasainak száma nem olyan nagy, mint ahogy eredetileg hitték. A halottak számát most körülbelül kétszázra becsülik. Amennyire ismeretes, csak hat embert mentettek meg. A hajó süllyedésének pillanatában kilenc tiszt, 124 matróz és 82 utas, vagyis összesen 215 ember volt a hajón.

**Olasz kommunisták revolveres támadása.** Lisszabonból jelentik: Olasz kommunisták revolverrel megtámadtak egy tornászünnepeken résztvevő olasz tornászcsapatot. Két tornász súlyosan megsebesült. A támadó kommunisták elmenekültek.

Uti levélpapír block ujdonságok, lámpionok megérkeztek Springer foto- és papírüzletében, főposta mellett. — Ár és minőség a Springer-cég reklámja.

## Lusztig Ernő

asztalosmester  
Debrecen, Deák Ferenc ucc 10.

Készít: Mű és egyszerű bútorekat, konyha, előszoba és ágytali berendezéseket, portálakat, építési munkákat a legrövidebb kivitelben. Költségvetéssel kívánatra készíttel szorralumú

141 DEBRECENI UJSÁG 141  
telefon száma!

## DEBRECENI ÜVEGKERESKEDELMI R.-T. DEBRECEN, RÓZSA UCCA 2. SZÁM.



### Ajánlja autosyphon szikvizés gépjét

részletfizetésre.

Az autosyphonnal mindenki házilag, pillanatok alatt, saját tisztá üvegben készíthet szikvizet. A készítés mód a lehető legegyszerűbb. Csak egy üveget — az autosyphont — kell otthon tartani s hozzá 1 tucat szénsavpalackocskát s már is 12 liternyi szódaviz-készlet felett rendelkezik.

### Jégszekrény és fagylaltgép nagy vá- Befőttes és uborkás üveg minden nagy- ságbn kapható

Az Auto-Syphon ára — — — — — P 21.—  
1 tucat hozzávaló szénsavpalackon ára — — — — — P 5.—  
1 tucat cserepetron ára — — — — — P 2.—

## SZÍNHÁZ

### MŰSOR:

Szerda este **Eva grófnő.**  
Csütörtök este **Boross Géza, Bársony-kabare** vendégszínház.  
Péntek este **Boross Bársony** vendégszínház.  
Szombat este **Csókoljon meg! Pi káns francia bohózat.**  
Vasárnap délután **Igazi Passio.** Budapesti Nemzeti színház vendégszínház.  
Vasárnap este **Igazi Passio.**  
Hétfő este **Igazi Passio.**

### A színházi iroda hírei:

Ma, szerdán utoljára gyönyörködhetik az Eva grófnő operett-száger előadásában!

Eva grófnő ma utoljára, a címszerepben Timár Ilával, aki gyönyörű hangjával elbűvölte az első két előadás a közönséget.

Eva grófnő szubrett szerepében Ferenczy Marien utólréhetetlen.

Eva grófnő főszereplői: Antók, Fülöp, Szathmáry Margit, Szirmai, Rajz János és Szigeti Jenő.

Eva grófnő utolsó előadása: ma, szerdán! Jegyváltás.

Holnap, csütörtökön és pénteken: kacagó-esték a Csokonai színházban. Boross Géza, Bársony István, Daibukát Ilona, Solyom Janka, Mester Ilona, Ihász Lajos felléptével.

Spórol, ha megnézi a komikusok kabaréját, mert Boross, Daibukát, Bársonyék elhozzák egy gyűjteményes előadás keretében mindazt, ami az idei szezonban Budapestet megnevettette. Női Károly három mulatságos bohózatát, Török Rezső pompás két parasztkomédiáját, Harmat Imre kacagató magyar-német mókáját fogják eljátszani. Solyom Janka dalai, Boross Géza kupléi, Mester Ilona dalai, Nagy Endre tréfás nótáival és Ihász Lajos szellemes aktualitásokkal teszik változatossá a magas nivóju műsort. Nyári helyárok mellett téli sikert ígér a csütörtöki és pénteki komikusok kabaréja. — Boross Géza kuplézik, Solyom Janka, az ország legjobb parasztzsinészei két kacagató parasztkomédiában ragyogtatják művészetüket. Ihász Lajos szellemes aktualitásaival szórakoztatja a publikumot.

559 nyiltszintapsa volt azoknak a daraboknak, daloknak és kupléknak, amit a komikusok kabaréjának egy előadásán Boross Géza, Daibukát Ilona, Bársony, Solyom Janka, Ihász Lajos és Mester Ilona adnak a holnapi előadás. Jegyváltás a színházi pénztárnál. Sorfalatt állnak a színházi pénztár előtt, hogy jegyhez juszanak a komikusok kabaréja holnapi előadására.

Szombaton felújítja a színház

**Weinstock Henrik**  
butorkereskedő  
Debrecen, Miklós ucca 2.  
Keményfa és founérozott hálók és ebédlek nagyon olcsón kaphatók.

## Száz iparos közül 67-nek már nincs segédje

Az ipartestületek kecskeméti körzete népes gyűlést tartott vasárnap Ujkécskén. A gyűlésen résztvettek Fröhvirth Mátyás, Horváth Mihály dr. és Szabó Iván országgyűlési képviselők és képviseltették magukat, Kecskemét, Nagykőrös, Fegyváza, Makó, Kiskunhalas, Kunszentmiklós, Lajosmizse, Kerekegyháza, Alpár, Soltvadkert és Izsák ipartestületei.

A gyűlés megnyitása után Fröhvirth Mátyás ismertette az iparos-társadalom válságos helyzetét és megállapította, hogy száz iparos közül hatvanhétnek már nincs segédje és míg a városokban egy-egy alkal-

mazott után átlag 670 pengő az állami hitel, addig a kisiparban fejeként mindössze 16 pengő jut. Dálnoki-Kovács Jenő, az Országos Ipar-egyesület igazgatója a reklám szükségességét hangoztatta. — Dobsch László, az IPOSz igazgatója az ipartestületek reformjáról, Farkas Elek, az Építőiparosok Szövetségének igazgatója pedig az agkori biztosítással kapcsolatban az iparosok sérelmeiről beszélt.

A kisiparosság adósérelmeit Fűredi Lajos az IPOSz tiszteletbeli igazgatója ismertette részletes szakszerűséggel.

## A müncheni sebészklubján mütét közben beszakadt az üvegtetőzet.

Az operálótanár hideg vérüen folytatta a mütétet.

München, jul. 10. A müncheni sebészeti klubján, miközben Lexer titkos tanácsos hallgatói és több amerikai orvos jelenlétében mütétet végezt, beszakadt a terem üvegtetőzete,

10 diák és egy amerikai orvos megsebesült. Lexer a legnagyobb hidegvérrel folytatta és befejezte a mütétet.

Tristan Bernard Csokoljon meg! c. pikáns francia bohózatát, melynek főszerepeit Hlasi Meriska, Herman Mancsi, Csapó Mária, Szathmáry Margit, Forgács, Rajz, László Gyula, Szigethy Andor és Szigeti Jenő adják.

A Csokoljon meg! előadására semmi szín alatt se méltóztassék serdülő gyermekét elengedni! — Jegyváltás már megkezdődött.

A budapesti Nemzeti Színház vasárnap délután és este, valamint hétfőn este az Igazi passiót mutatja be. A Nemzeti Színház tagjai közül Rózsahegy Kálmán, Lehota Árpád, Abonyi, Garaszeghy, Vizváry Mariska, Pethes Sándor, Somodv Kálmán stb. vesznek részt az Igazi passió előadásán, melyet felekezetre való tekintet nélkül mindenki megnézhet és minden ember egyformán gyönyörűségét leli a bibliai tárgyú remekműben. Igazi passio előadására jegyeket tömegesen váltanak.

### MOZGÓ-SZÍNHÁZAK:

Szerda—csütörtök:

## URÁNIA

Két attrakció!

Kizárólag csak felnőtteknek  
Harry Liedtke a főszerepben:  
**MONTE CARLO ASSZONYA**

(Huszonnégy óra egy szép asszony életéből.)

Stephan Zweig „Verwirrungen der Gefühle” című világhírű regényének filmváltozata 8 felvonásban.

Női főszerepben: Erna Morena.

Megelőzi

**AMIG A LEÁNYBÓL ASSZONY LESZ...**

színmű 7 felvonásban.

A főszerepben: Jack Trevor.

## Kertek, sirok, udvarok

rendezését és parkirosát olcsón végez  
SZÉCZDI kertéptit. Kiskövesi ut 38. szám.

Péntektől: Péntektől:

Két attrakció!

Lehár Ferenc operettje  
**LUXEBURG GRÓFJA**  
Oscar Wilde regénye Lord Saville Büne.

## VIGSZÍNHÁZ

Két attrakció!

Emory Johnson „Egy rendőrfelügyelő naplójából” című regénye után:  
**VERSENY AZ EXPRESSEL**  
egy gyémántrablás története 8 felv.  
A főszerepekben Dorothy Gulliver és Neil Hamilton.

Megelőzi

**REGINALD DENNY**

attrakciós vígjátéka:

**USDLE DENNY**

(Táncmester a Ringben.)

7 felvonásban.

Női főszerepekben Mary Carr és Barbara Worth.

Péntektől: Péntektől:

Világattrakció!

**A TITOKZATOS HINDU**

A főszerepekben Carl De Vogt és Hanny Weisse.

Charlie Chaplin és Ben Turpin

együttműködésű vígjátéka:

**MENSZ-E CHAPLIN?**

## APOLLÓ

Csütörtök: Csütörtök:

4. 6 és 8 órai kezdettel:

24—80 filléres helyárrakkal:

**MAGYAR NEMZETI SPORT**

Dr. Hadházy Dezső kísérő előadásával.



## FLY-TOX

A legelső és világhírű fregirtó sz. 1. mely sz. Embervédelmi Kiállításokon is kitüntetést nyert

### megöl

legyet, szunyogot, molyt, polókat, avabogarat, hangyát, bolhát, tetőt stb.

Emberre és állatra veszélytelen, de hatos hatál férgekre és rovarokra.

Nem mérgező (Nem nagy foltot)

Ugyetlen — **FLY-TOX** — vértelven!

Illata kellemes — Hatásgarantált

Háztartásokban, gazdaságokban, üzeme-ekben nélkülözhetetlen

Kb. negyed literes üveg, szálfutóval 3.—

Bádogtartályokban

Kb. 4 lit. Kb. 1 lit. Kb. 2 lit. Kb. 5 lit.

6.60 P 10.50 P 19.— P 44.— P

Kézipermetező (igen gazdaságos) 4.— P

Civakodunk utánzatoktól

**Mindenütt kapható**

Prospektus kívánatra küld s magyarországi vezérképviselő

**Révész Ernő és Társa**

Budapest, V. Nádor uca 30

Telefon: Lipót 998—25

## „METEOR“-ban

Szerdán:

### „A vénkisasszony titka”

Romantikus történet 8 felvonásban. Marcella Albanival. — Megelőzik: „Ünagsága villát akar” és „Gyáva fráter”.

Előadások: 7 és 9 óraker.

## IPARÜGYEK.

Hentesmesterek figyelmébe! Az Ipartestület hentes szakosztálya e hó 11-én, szerdán este fél 8 órai kezdettel az Ipartestületben ülést tart. Miután az ülésen egy igen fontos és minden tagot közelről érintő ügy kerül megvitatásra: a tagok teljes számu és pontos megjelenését ez utóm kéri a szakosztály elnöksége.

## MAI TOZSDE

A pengő 90.48.5.

Zürichi zárlat: Páris 2033.5, London 2526.5, Newyork 51890, Bruxelles 7240, Milánó 2722, Madrid 8560, Amsterdam 20910, Berlin 12390, Wien 7315, Szófia 374.5, Prága 1537.5, Varsó 5817.5, Belgrád 913, Bukarest 318.

Külföldi valuták: Angol font 27.90—28.05, cseh korona 16.98—17.06, dinár 10.03—11, dollár 570.60—72.60, francia frank 22.75—95, hollandi forint 23z—231, lei 3.48—53, lira 90.50—70.

Terménytözsde zárlat: Irányzat gyengébb, a forgalom élénk. Buza 77-es tv. 28.75—95, fty. 28.65—85, egyéb 28.45—65, rozs pv. 28.60—24.85, egyéb 24.60—24.85, tengeri 28.60—80. Többi árak változatlanok.

**HALARO selyem kalap**  
15 pengő  
**FELKÉTÉNÉL**

## RADIÓ

## SZERDAI MŰSOR:

9.30: Hírek, közgazdaság.  
11.45: Hírek, közgazdaság. 12 órakor déli harangszó. Utána: Bodrics Béla és cigányzenekarának hangversenye.

1: Pontos időjelzés, időjárás.

3: Hírek, közgazdaság.

4.45: Pontos időjelzés, időjárás.

Utána: Büky György: „Rövid hullámokon” és „A gyilkos” c. novelláit olvassa fel.

5.30: A m. kir. 1. honvéd gyalogezred zenekarának hangversenye az Angolparkból.

7: Láng Jolán hangversenyénekéső hangversenye.

7.45: Gyorsírás tanfolyam. (Szlabey Géza tanár.)

8.20: Lóversenyeredmények.

8.30: Előadás a Studioból. „Az igazgató ur”. Családi komédia négy felvonásban.

10.45: Pontos időjelzés, hírek.

Utána: A Temesváry—Kerpely—Schwalb-trio keringő-estje.

**Bécs, 11:** Délelőtti zene. 16.15: Délutáni hangverseny. 17.30: Gyermekmesék. 18.30: Ing. P. Deo előadása a vizalatti munkákról. 19: Cserkész Ausztria állatvilágában. 19.30: Népegészségügyi előadás. 20: Előzetes műsorjelentés. 20.05: Hangverseny osztrák zeneszerzők műveiből.

**Milánó, 12.45:** Rádió-kvartett. 16.30: Jazz-band. 20.35: Csilyagászati előadás. 20.45: Könnyű zene. 22.30: Jazz-band.

**Pozsony, 18:** Trió. 19: Tíz év előtt Szibériában. 19.15: eNgyedóra az aszszonyok számára. 19.40: Gramofonzene. 20: Vidámest és zongorahangverseny-átvitel Prágából.

**Prága, 16:** Délutáni hangverseny. 19.20: Férfidivat-tudósítás. 17.30: Népköztudósítás. 17.50: Az alkalmazottak biztosítása. 18.25: Mezőgazdasági előadás. 18.25: Előadás a munkásság számára. 19.15: Szórakoztató zene. 20.10: Tarka-est. 21.40: Zongorahangverseny.

**Róma, 133:** Rádió-trió. 17.15: Mezőgazdasági jelentés. 17.30: Délutáni hangverseny. 21: G. Verdi „Un Ballo in maschera” c. operájának előadása.

9832—11.620—1928. II.

## Arveresi hirdetés

Debrecen sz. kir. város tanácsa jelenleg a szikgáti gazdasághoz tartozó mintegy 22 kh. bolgár-kertészet céljaira is alkalmas területet folyó évi október 1-től kezdve folytatódóan 6 és 12 esztendőre, az Isten-földje nevű 135 kh. és 344 négyszögöl területű clepi ingatlant 1928. évi október hó 1-től kezdve 6 esztendőre, Bészler, Hornyák féle 189 kh. 85 négyszögöl területű guti birtokot 1928. évi október hó 1-től számított 6 évre, a Burai-féle 18 kh. és 480 négyszögöl guti kaszálót 1928. évi október hó 1-től kezdve 6 évre folyó évi július hó 27-én délelőtt 9 órakor a Városháza tanácstermében nyilvános árverésen haszonbérbe adja.

Az árverési feltételek a tanácsai gazdasági ügyosztálynál (emelet 27. számú szoba) megtekinthetők.

Debrecen, 1928. év július hó 9.

A városi tanács.

## Vásárok jegyzéke.

**Julius 11.** Állat- és kirakodóvásár: Abaujszántó, aBlatonfüred. Mány.

**Julius 12.** Állat- és kirakodóvásár: Edelény, Hajduhadház. Mezőkövesd (kirakodóvásár nincs.)

**Julius 13.** Állat- és kirakodóvásár: Csenger, Dióviszló, Ostffyasszonyfa, Zalaszentgrót. — Sertés- és marhavásár: Gyula.

**Julius 14.** Állatvásár: Gyula. Hódmezővásárhely.

**Julius 15.** Kirakodóvásár: Gyula, Hódmezővásárhely. Állat- és kirakodóvásár: Izsák, Széreg. Ráckeve (kirakodóvásár nincs.)

**Julius 16.** Állat- és kirakodóvásár: Győr, Jánoshida, Heves, Kecel, Moson, Nagyatád (sertésvásár nincs), Ózd (csak kirakodóvásár van), Paks, Rakaca, Ráckeve (csak kirakodóvásár van), Seregélyes, Sziget, Szécsény (kirakodóvásár nincs), Szikszó, vámosmikola, Tüskevár (sertésvásár nincs), Tatabánya (csak kirakodóvásár van).

**Julius 17., kedd:** Borsodnáda-d, Borsodm., vasutáll. Ózd, Szécheny, Nógrádm., Véménd, Baranyam.

**Julius 18., szerda:** Hajdunánás, Hajdum., vasutáll. Szakályhőgyész, Nyirmada, Szabolcsm., Salgótarján, Nógrádm., Zomba. Tolnam.

**Julius 19., csütörtök:** Balatonrend Somogym., vasutáll. Zamárdi, Marcaltó, Veszprém., Salgótarján, — Nógrádm.

**Julius 20., péntek:** Böhönye, Somogy megye, Hosszuhetény, Baranyamegye. Körmend, Vasm., Szalkszentmárton, Pestmegye, Szentes, Csongrád megye.

**Julius 21., szombat:** Szentes, Csongrád megye.

## Meghívó.

Magán vagy üzleti ügyekben utazások alkalmával Budapesten a legkényelmesebb otthont nyújtja a legelőnyösebb feltételek mellett a Kelet-pályaudvar érkezési oldalával szemben lévő

**Grand Hotel Park Nagyszállóda,**

Budapest, VIII., Baross-tér 10. sz., mert

20% engedményt kap, mint ezen lap előfizetője olcsó szobárainkból

10% engedményt kap olcsó éttermi árainkból. (Kitűnő ház konyha)

5 pengőt megtakarít autótaxi költséget, mert gyalog járhat egy perc alatt a pályaudvarról

NÁLUNK OTTHON ÉRZI MAGÁT Elsőrendű kiszolgálás, szigorúan család jelleg

Saját érdeke ezen előnyök folytán, hogy okvetlenül nálunk szálljon meg. Előzetes szobamegrendelés ajánlatos

## Padlólakk

Magas fényű, legszebb színekben, legkiválóbb minőségben, nagyon olcsó árban kapható

## STERN

festékküzlétében, PIAC UCCA 10. (Bikával szemben.)

## CSARNOK

## Az amerikai nagybácsi.

Hej, nagy keveredést idézett elő nálunk ez a meg sem álmított fordulat sorsunkban. Ha együtt volt a család, egyébről se folyt a diskurzus, mint Ábris bácsi millióiról, amelyeket a részünkről tanusított gyöngédség után föltétlenül ránk fog jussolni.

Pazar levelet írtam az öregnek, melyben hangsúlyoztam, hogy dacára annak, hogy gyermekkorom óta nem láttam, nem volt olyan órája a napnak, amelyben ne gondoltam volna rá. Írtam továbbá, hogy két csemetém szívébe is beleoltottam az Ábris bácsi iránt való szeretetet és ha egyszer arra számna magát, hogy ellátogasson a mi vén világrészünkbe, oly szeretet fogadja itt a mi részünkről, mintha soha se is váltunk volna el.

Meg se kísérem, de csak megközelítőleg is leírni az izgalmakat, amelyek közt az öreg nábob választást vártuk.

A feleségem úgy vélekedett, hogy bizonyára valami szép ajándékot küld a fényképért.

Hát küldjön csak inkább izlettetőül pár százeckát: jobb, min valami haszontalan esecsebecse.

— Ej, mindjárt pár százat?

Hát mi az annak? Annyi, mint nekünk egy fillér. Tudod a fényképezetással, meg az ebből kifolyó költségek mégis kikököntettek egy kissé.

— Abban igazad van.

És vártuk szívszakadva vártuk a milliómos bácsi választást.

Két hónapig uszkáltunk a reményesség mérhetetlen oceanjában, míg végre beszólt a postás egy vasárnap délelőtt.

— Na, itt van egy levél Amerikából, amely után már annyit kérdezősködtek, hogy majd a lelketem kiszekírozták.

Levél Amerikából a nábob bácsitól!

Én vettem kezembe s a többiek körém csoportosultak.

Az a darabka papír, amit ez a boríték rejt, négy ember életét változtatja át, de gyökeresen. Úcsmány dolog is a pénz.

Időközben, míg a feleletre vártunk, elhatároztuk azt is, hogy sorsunk fordultával szakítunk azokkal, kikkel eddig érintkeztünk. Mert mi tagadás: őket mi feszélyeznénk, miniket pedig ők. Előttünk egész más légkört nyit a mai század legfőbb hatalmassága: a pénz.

Hivatalba természetesen nem járok, legfeljebb valami olyan állást foglalok el, ami valamelyes tekintélyt kölcsönöz. Nincs kizárva, hogy visszaváltom ősi birtokomat Szederfalván és esetleg onnan felküldetem magam a Házbá. Szóval megmutat-

tom Szedery Ervinnek, az egyetlennek a családban, aki a miniszteri tanácsossáig vitte, hogy idővel találkozzunk a számlátra valamelyik fokán.

De hát persze ezek a képek mind elhomályosodtak abban a pillanatban, mikor kezembe tartottam a nábob levelet.

— Ugy látszik nem küld pénzt; — jegyezte meg a feleségem.

— Jaj, de ostoba vagy te, édes fiám: az eféle ember nem babrál pénzzel, legfeljebb egy chekkel melékel, amelyet minden bank bevált.

Remegő kézzel bontottam fel az ajánlva érkezett levelet.

Ugy figyeltek, hogy még a lélegzet is kiveszett belőlük.

Kusza betűkkel volt írva, ami alább következik:

Szeretett, drága atyámfiak!

Leirhatatlan boldogsággal tölt el, hogy ime van a Szederfalvi Szederyek közt pár érző kebel. Mert tud meg, édes öcsém, hogy a házserenecsé mellett, rokonaim szeretetlensége üzött ki hazámból, akik pár rajtam behajthatlan, általuk zsíralt váltó miatt, teljesen elzárkóztak előlem és léh, könnyelmű, adósságesináló gézengúz naplopónak tituláltak...

De félre a keserű emlékekkel, amelyeket bőven kárpótol a ti meleg közeledésetek. Én itt künn megöcsültem, de feleségem 8 év előtt elhalálozott. Házasságom gyermektelen volt...

Annál a szónál, hogy „megöcsültem”, kissé elborultak orcáink, de a „gyermektelen” jelző új derűt varázsozott.

Folytattam:

„Szeretettel közeledtek és ez oly jól esik üldözött szívemnek, de én is vágyom már közétek! És vágyom rá, hogy sirmak érett poraim hazám földjében pihenjenek...”

— Óh, szegény bácsi!

„Álló huszonöt évig küzködtem itt az újvilágban, ahol azonban részemre nem virult szerencse. Voltam én minden, de hiába. A magyar konzulátus utján már kétszer kieszközöltem némi utiköltséget, de mire rákerült a sor, Isten tudja, elpárolgott.

Édes atyámfiak, küldjeteek egy kis utravaltót, mert nekem annvim sincs, hogy hazatérhetnék. Koldus gyanánt jöttem, koldus gyanánt térek vissza oda, ahol sok csalódásomért a ti rokoni szeretetetek fog kárpótolni.

Mindnyájátokat szivből csókol szerető hátyátok

Ábris.

Hogy a levél elolvasása után mit éreztünk, mindenki gondolhatja.

(Vége.)

## Bámulatos hatású arcszépítő szer a Fáy-crém.

Gyorsan és biztosan eltávolít szepit, májfoltot, pattanást

Egy tégely ára — — 1 pengő

Wozsávaló Fáy szappan szintén 1 P.

Kapható:

Arany Egyszarva gyógyszerárban, Debrecen, (Szállás mellett.)

Grósz Nagy Ferenc

# Apró hirdetések:

## AJANLAT

**Üzlethelyiség**  
kiadó Péterfia 42. sz. alatt Thaly Kálmán uca sarok. Bővebbet: Stegmüller Arpádnál. Telefon 3-55. sz. 4906

**Két szoba.**  
konyha 15-ére kiadó. Ocska kapu eladó. — Bethlen u. 27. 4905

**Butorozott szoba** mosdó szobával azonnal kiadó. Király uca 9. 4895

**Három szobás.** kényelmes családi ház kiadó. Poroszlai ut 46. szám. 4901

**Kiadó** egy szoba, konyha, — spejz augusztus 1-re. Hadházi ut 34. Bókó-nyi. 4890

**Szoba.** konyha, mellékhelyiségekkel 15-re kiadó. beköltözhető. Arpádtér 37. szám. 4887

**Elmennék** mosni, vasalni, otthonra is vállalkok. Magos uca 19. szám. Polgár né. 4883

**Kiadó** Bánkon 20 hold föld. tanyával. Ertekezni: Bánk 89. szám. 4881

**Homokkert uca** volt Wesselényi uca 71. sz. egy szoba, konyha, mellékhelyiség kiadó. Ertekezni ugyanott. 4865

**Kiadó** 2 szobás ucai lakás július 15-re Nyil uca 26. szám. 4867

**Ötven** végzem mindenféle gyü- mölcsfák, vadkőszmé- ték beszerzését, a szem lakás konyhával, ma- zész legiobb és legered- ményesebb. — vidékre azonnal, falkolába is megyek. Varga Lajos kertész. Hortobágy u. 3. szám. 404

**Kiadó** Csapókert. Kisfaludy uca 27. szám. Tulajdo- nos Eötvös uca 91. sz. 4861

**Kiadó** föld a Szepesen 14 hold tanyával. Ertekezni Ma- róthy György uca 28. szám. 4821

**Tanításra** elfogad középiskolai ta- nulókat Kovács tanár Homokkert. Tisza Ist- vás uca 4. szám. 4770

**Nyári József** műasztalos Piac uca 7. készít műbutorokat, épület, portál és üzlet- berendezéseket. 407

**Vastag** papír, erősebb tárgyak csomagolásához alkalm- as kűl száma kapható Arany János uca 47. szám alatt. Le- hetőség délután egy és négy óra között 2082

**Jémszékrenvek.** fagyaltgének, háztar- tási cikkek, lemezede- nyvek, épület butorva- salások, kapák, ka- szák, legiutánvosah- ban Kovács vasüzlet- ben. Bikánál. 399

**Női kalapok** legolcsóbban — Nagy Margitnál, Zúgó u. 6. 323

**Fényesebben világit a napnál az a villágitási berendezés, amelyet Szűcs, Erzsé- bet u. 50. készít. Ar- amlát díjtalan. Tele- fon 10-84. 342**

**Négy szobás** modern lakás, fűrdő- szobával augusztus el- sejére kiadó. Cim Ma- gyar fogmüterm, Pi- ac u. 28. I. em. 4897

**Nyaralásra** is kiválóan alkalmas háló és ebédlő szobák villamos megállóhoz közel azonnal is elfog- lalható kiadó. Fiatal pár előnyben Ujkert Lehel uca 11. szám. 4785

**Lengyel** fest, mos, tisztít Csa- dó uca 28. Batthyányi uca 1. Arvóll tisztít- ás szözzel. 243

**Új! Új!** Villanyszerelési vál- lalat. Ertesitem a t. kö- zönséget, hogy Miklós uca 17. szám alatt villanyszerelési vállalatot létesítettem, ahol bármily szakmába vá- ró munkát ugymint villanos vasalók, fő- zők e motorok javítá- sát a legiutánvosabb árban készítem. Költ- ségvetés díjtalan. Hi- vásra szívesen megyek Grész István villanv- szerelő. a Világitási Vállalat volt szerelője. 405

**Különbeíratu** butorozott szoba egy- nemű nélkül kiadó. — Nyomatató u. 9. 4786

**Egy** kis szoba, konyha gver mekteleen párnák vagy magános nőnek kiadó Kölesey 18. 4857

**Autókat,** kocsikat fest, fényez, bérel Szentpéteri ko- csigvártó. Bethlen u. 48. szám. 289

**Új órák,** ékszerész olcsón javít és elad. Aranyat, ezü- stöt legdrágábban vesz. Varga, Mester uca 12. szám. 366

**Üzlethelyiség** kiadó négy kirakattal iparvállalat, üzlet, le- rakat vagy bármily célra alkalmas. Fűvészh- kert u. 14. 378

**Hajmunkákat** iutányosan vállalkok. Kész hajmunkákat a usítok. — Haját veszek. Boczán Fe- renc, Hatvan uca 2. sz. 4581

**PAPLAN** varrodámban készül- nek a legmodernebb paplanok, hozott vagy due raktárámban vá- lasztott anyagból. Kész paplanok legolcsóbban rőtő-rövidáru üzletem- ben szerezhetők be. — Üzlet: Sas uca 4. sz. Varroda: Kossuth uca 11. szám 3040

**Gazdálkodók figyelmébe!** Ingyen leraktározhatia buzáját, rozszát. Termé- nyeire kölcsönt adok és akkor adhatia el, ha za ára feliebb megv. Révi, Nyugati uca 2. Telefon 12-61. 4776

**Egy** fiatal házaspárnak. — vagy jobb családnak kiadó egy szoba, kony- ha, éléskamara és egy fűskamarából álló la- kás, Wesselényi u. 105. szám, nagvállomás mel- lett. 4779

**Arató-válílinka** 30 százalékos, rum. ba- rack, zöld literenként 1 pengő 80 fillér Révi italmrésében, Hatvan uca végén, kisállom- mással szemben. 4777

**Kiadó** egy szoba, konyha — Szent Anna 36. 4834

**Kiadó** modern széleskirakatu üzlethelyiség. Erteke- zés Hunyadi uca 12. tulajdonsnál. 4773

**Elhalálozott** férjem 25 év óta fenn- álló vízvezeték, csator- názás és szivattyú sze- relési vállalatát to- vább folytatom, fűrdő- szoba berendezéseket és minden e szakmá- ba vágó javításokat ol- csón vállalkok. — özv. Emerich Vilmosné. — Arany János uca 16. Telefon 10—12. 419

**KERESLET**

**Hosszu,** női double, zölde szür- ke tavaszi kabátom el- vesztettem. A becsüle- tes megtaláló illő jutá- lomban részesül. Dr. Csák Judit, Gvermek- menhely. 4905

**Intelligens** lányka pár órai elfog- laltságra felvétetik — Méliuszter 10. sz. 4891

**Egy** perfekt szobalány fel- vétetik Piac u. 59. sz. dr. Szöllös ügyvédnél. 4903

**Sziliács fűrdőbe** egy női szoba társat ke- resek. Cim a kiadóba. 4902

**Szakácsnőt,** jó bizonyítvánnyal gaz- daságha keresek. Pé- terfia u. 33. 4885

**Elektrotechnikai** szakmára tanuló és felnőtt gyakornok fel- vétetik Földvárinnál. — Széchenyi uca. 4898

**Intelligens** leányka pár órai elfo- laltságra felvétetik. 4891

**Sírkövek** minden minő- ségben s ki- viteiben leg- olcsóbban be- szerezhető Hunyadi uca 14. Temetői munkát olcsón vállalkok. Rajz és ter- veket díjtalanul készí- tünk.

**Egy** jó munkás eszmadia segéd felvétetik Busi uca 7. szám. 4886

**Borbély segédet** azonnali belépésre fel- veszek. Kraft Csapó u. 97. szám. 4884

**Vasárnap délután** a Szoboszlóról Debre- cenbe iövő vonaton — maradt egy barna gal- lér, a becsületes meg- találó Boldogfalva 10. szám alá legven szíves vinni. 4882

**Raktárnoki,** felügyelői vagy kocsi- kísérői, esetleg hasonló bizalmi állást keres 39 éves izr. szorgalmas erővel, feltétlen be- csületes volt tiszt. — esetleg 3—400 pengő övadákkal bír. Cim: Engländer. Szoboszlai ut 20. Debrecen. 4780

**Asztalos** tanuló felvétetik. — Urvanott két iker ab- lak eladó. Rákóczi uca 13. szám. 4737

**Intelligens** 4 középiskolát végzett fiatal ember tanulónak felvétetik Aszmann uri divat üzletében 4789

**Lakatos tanulók** felvétetnek Boldogfal- va uca 6. sz. 426

**Keresek** használt Fordson trac- tort ekével. Ajánlato- kat kér Pozsgai uiság üzlete, Uifelhértó. 422

**Használt** üzempépes motorkerék párt veszek, címet és araiánlatot e lap ki- adóhivatalába kérem le adni Czemképes jel- gére. 4814

**Ügyes** varróleány azonnal fel- vétetik Bethlen uca 24. szám. 4886

**ELADÁS**

**Egy** kis ui ház azonnal el- adó. Luther uca 22. szám. 4780

**GYÁSZ ESETBEN FEKETÉRE AZON- NAL FEST WACHA ÜZEM. SIMONFFY U. 53. SZ.**

**Késsz** (160 cm.) egy fehér vá- szon és egy barna ko- verket férfi ruha. Cim a kiadóban. 358

**A következő** feliratok. — amelveket házakra szoktak kira- gasztani vagy ablakba kitenni, olcsón kapha- tók a kiadóhivatalban. A feliratot a követke- zők: Ez a ház eladó. Ez a kert eladó. Buto- rozott szoba kiadó. — Mindezen feliratok ismét kaphatók a kiadó- hivatalban. Kossuth u 9. szám. 2089

**Erdősor 15.** alatt modern ui ház kedvező feltételek mel- lett, elköltözés miatt eladó, esetleg bérbeadó Diens iroda, Fűvészh- kert uca 16. sz. 23

**Méh családok.** rajok beépített keretek- kel, mézzel olcsón el- adók. Cegléd u. 7. sz. 4899

**Három szobás** kényelmes családi ház. gyümölcsösrel eladó. Poroszlai ut 46. szám. 4900

**Kölyök** farkaskutya eladó. — Zöldfa uca 5. 4771

**Fűszerüzlet** nagyforgalmu korlátolt italméressel telefontal- lakással eladó. ajánla- tok kiadóban „Biztos megölhetés” kéretnek. 4778

**Eladó** 21 hold föld jó tanva épületekkel. Bánk 14. vagy Péterfia 26. sz. 4775

**Eladó** ház 40 P havi jövede- lemrel 1080 P-ért. Wo- laffka telep. Bajnok u. 44. szám. 4789

**Fajgálambok** több fajták olcsón el- adók. Kishegyesi ut 24. szám délután 2 órától. 4788

**Eladó** 260 négyszögöl föld ház helynek való Wolaffka telep. Bajnok uca 44. szám. 4788

**Eladó** a Bercsényi uca 38. számú ház többrend- beli lakással, kedvező fizetési lehetőséggel — Lakó nincs, az egész azonnal átvehető. 4785

**Eladó** egy hold fekete föld Wolaffka telepen, mely kertészetre és építke- zésre alkalmas. Bővebbet Kandia 19. 4772

**Eladó** egy hold fekete föld Wolaffka telepen, mely kertészetre és építke- zésre alkalmas. Bővebbet Kandia 19. 4772

**Munkaalalom** Állásnélküli egyének, iparosok, kereskedők, munkások, munkások egészséges állandó mu- kát kaphatnak heti 20—40 pengő keresettel Csudafát bármily meny- nyiségben veszünk, sze- désével munkások 40 keresnek. Felvételi va- sárnap és mindennap korlátlan számban. — Irén uca 4. Sámsoni uti sormopóháznál be- iónni. 4869

**Jó karban** levő rollók, többféle- méretben eladók. Bol- dogfalva uca 6. 4277

**Sürgősen** eladó Bözörményi ut 19. számú ház 3 szoba- lakással, villany beve- zetje, köves udvarral. 4774

**Eladó** három hold föld a Wolff szőlőtelep mel- lett fekete homok buza- termő, négy kilométer. Cim a kiadóhivatal- ban. 4739

**Kuruc uca** 22. sz. jó családi ház eladó. 4873

**Nvilas telepen** Fancsovits uca vége- ben Bánvai telep 105. szám alatt 1000 drb. jó minőségű száraz vályg eladó. 4874

**Tanvás** 83 holdas birtokom el- adó Friedman Ödön Nádudvar. 4781

**Eladó** egy hold fekete föld Wolaffka telepen, mely kertészetre és építke- zésre alkalmas. Bővebbet Kandia 19. 4772

**Eladó** egy hold fekete föld Wolaffka telepen, mely kertészetre és építke- zésre alkalmas. Bővebbet Kandia 19. 4772

**Eladó** egy hold fekete föld Wolaffka telepen, mely kertészetre és építke- zésre alkalmas. Bővebbet Kandia 19. 4772

**Eladó** egy hold fekete föld Wolaffka telepen, mely kertészetre és építke- zésre alkalmas. Bővebbet Kandia 19. 4772

**Eladó** egy hold fekete föld Wolaffka telepen, mely kertészetre és építke- zésre alkalmas. Bővebbet Kandia 19. 4772

**Eladó** egy hold fekete föld Wolaffka telepen, mely kertészetre és építke- zésre alkalmas. Bővebbet Kandia 19. 4772

**Eladó** egy hold fekete föld Wolaffka telepen, mely kertészetre és építke- zésre alkalmas. Bővebbet Kandia 19. 4772

**Eladó** egy hold fekete föld Wolaffka telepen, mely kertészetre és építke- zésre alkalmas. Bővebbet Kandia 19. 4772

**Eladó** egy hold fekete föld Wolaffka telepen, mely kertészetre és építke- zésre alkalmas. Bővebbet Kandia 19. 4772

**Eladó** egy hold fekete föld Wolaffka telepen, mely kertészetre és építke- zésre alkalmas. Bővebbet Kandia 19. 4772

**Eladó** egy hold fekete föld Wolaffka telepen, mely kertészetre és építke- zésre alkalmas. Bővebbet Kandia 19. 4772

**Eladó** egy hold fekete föld Wolaffka telepen, mely kertészetre és építke- zésre alkalmas. Bővebbet Kandia 19. 4772

**Eladó** egy hold fekete föld Wolaffka telepen, mely kertészetre és építke- zésre alkalmas. Bővebbet Kandia 19. 4772

**Eladó** egy hold fekete föld Wolaffka telepen, mely kertészetre és építke- zésre alkalmas. Bővebbet Kandia 19. 4772

**Eladó** egy hold fekete föld Wolaffka telepen, mely kertészetre és építke- zésre alkalmas. Bővebbet Kandia 19. 4772

**Eladó** egy hold fekete föld Wolaffka telepen, mely kertészetre és építke- zésre alkalmas. Bővebbet Kandia 19. 4772

**Eladó** egy hold fekete föld Wolaffka telepen, mely kertészetre és építke- zésre alkalmas. Bővebbet Kandia 19. 4772

**Eladó** egy hold fekete föld Wolaffka telepen, mely kertészetre és építke- zésre alkalmas. Bővebbet Kandia 19. 4772

**Eladó** egy hold fekete föld Wolaffka telepen, mely kertészetre és építke- zésre alkalmas. Bővebbet Kandia 19. 4772

**Eladó** egy hold fekete föld Wolaffka telepen, mely kertészetre és építke- zésre alkalmas. Bővebbet Kandia 19. 4772

**Eladó** egy hold fekete föld Wolaffka telepen, mely kertészetre és építke- zésre alkalmas. Bővebbet Kandia 19. 4772

**Eladó** egy hold fekete föld Wolaffka telepen, mely kertészetre és építke- zésre alkalmas. Bővebbet Kandia 19. 4772

**Eladó** egy hold fekete föld Wolaffka telepen, mely kertészetre és építke- zésre alkalmas. Bővebbet Kandia 19. 4772

**Eladó** egy hold fekete föld Wolaffka telepen, mely kertészetre és építke- zésre alkalmas. Bővebbet Kandia 19. 4772

**Eladó** egy hold fekete föld Wolaffka telepen, mely kertészetre és építke- zésre alkalmas. Bővebbet Kandia 19. 4772

**Eladó** egy hold fekete föld Wolaffka telepen, mely kertészetre és építke- zésre alkalmas. Bővebbet Kandia 19. 4772

**Eladó** egy hold fekete föld Wolaffka telepen, mely kertészetre és építke- zésre alkalmas. Bővebbet Kandia 19. 4772

**Eladó** egy hold fekete föld Wolaffka telepen, mely kertészetre és építke- zésre alkalmas. Bővebbet Kandia 19. 4772

**Eladó** egy hold fekete föld Wolaffka telepen, mely kertészetre és építke- zésre alkalmas. Bővebbet Kandia 19. 4772

**Eladó** egy hold fekete föld Wolaffka telepen, mely kertészetre és építke- zésre alkalmas. Bővebbet Kandia 19. 4772

**Eladó** egy hold fekete föld Wolaffka telepen, mely kertészetre és építke- zésre alkalmas. Bővebbet Kandia 19. 4772

**Eladó** egy hold fekete föld Wolaffka telepen, mely kertészetre és építke- zésre alkalmas. Bővebbet Kandia 19. 4772

**Eladó** egy hold fekete föld Wolaffka telepen, mely kertészetre és építke- zésre alkalmas. Bővebbet Kandia 19. 4772

**Eladó** egy hold fekete föld Wolaffka telepen, mely kertészetre és építke- zésre alkalmas. Bővebbet Kandia 19. 4772

**Eladó** egy hold fekete föld Wolaffka telepen, mely kertészetre és építke- zésre alkalmas. Bővebbet Kandia 19. 4772

**Eladó** egy hold fekete föld Wolaffka telepen, mely kertészetre és építke- zésre alkalmas. Bővebbet Kandia 19. 4772

**Eladó** egy hold fekete föld Wolaffka telepen, mely kertészetre és építke- zésre alkalmas. Bővebbet Kandia 19. 4772

**Eladó** egy hold fekete föld Wolaffka telepen, mely kertészetre és építke- zésre alkalmas. Bővebbet Kandia 19. 4772

**Eladó** egy hold fekete föld Wolaffka telepen, mely kertészetre és építke- zésre alkalmas. Bővebbet Kandia 19. 4772

**Eladó** egy hold fekete föld Wolaffka telepen, mely kertészetre és építke- zésre alkalmas. Bővebbet Kandia 19. 4772

**Eladó** egy hold fekete föld Wolaffka telepen, mely kertészetre és építke- zésre alkalmas. Bővebbet Kandia 19. 4772

**Eladó** egy hold fekete föld Wolaffka telepen, mely kertészetre és építke- zésre alkalmas. Bővebbet Kandia 19. 4772

**Eladó** egy hold fekete föld Wolaffka telepen, mely kertészetre és építke- zésre alkalmas. Bővebbet Kandia 19. 4772

**Eladó** egy hold fekete föld Wolaffka telepen, mely kertészetre és építke- zésre alkalmas. Bővebbet Kandia 19. 4772

**Eladó** egy hold fekete föld Wolaffka telepen, mely kertészetre és építke- zésre alkalmas. Bővebbet Kandia 19. 4772

**Eladó** egy hold fekete föld Wolaffka telepen, mely kertészetre és építke- zésre alkalmas. Bővebbet Kandia 19. 4772

**Eladó** egy hold fekete föld Wolaffka telepen, mely kertészetre és építke- zésre alkalmas. Bővebbet Kandia 19. 4772

**Eladó** egy hold fekete föld Wolaffka telepen, mely kertészetre és építke- zésre alkalmas. Bővebbet Kandia 19. 4772

**Eladó** egy hold fekete föld Wolaffka telepen, mely kertészetre és építke- zésre alkalmas. Bővebbet Kandia 19. 4772

**Riesz Henrik**  
kocsigyár Debrecen  
auto karosszériák  
Duco fényezés.

**Trencsén Teplic fürdő**  
Csehszlovákia  
természetes forrású kénes források és iszapfürdői gyógyulást hoznak a  
**csúzos, köszvényes és ischiaticus**  
betegség szíveirenek.  
Fényesekkel koszorúzott, festőien szép fekvés.  
Információ és prospektus:  
**Trencsén teplic fürdőigazgatóságtól.**